

# 河北经济日报

## HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



# 习近平同志《论坚持人民当家作主》出版发行

■ 坚持人民当家作主,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于坚持中国特色社会主义政治发展道路,推进全过程人民民主建设,完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义

新华社北京11月7日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持人民当家作主》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于坚持人民当家作主的重要文稿50篇。其中部分文稿是首次公开发表。

我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家,国家一切权力属于人民。人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心。党的十八大以来,以

习近平同志为核心的党中央坚持人民主体地位,积极发展社会主义民主政治,党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的制度建设全面加强,党的领导体制机制不断完善,社会主义民主不断发展,党内民主更加广泛,社会主义协商民主全面展开,爱国统一战线巩固发展,民族宗教工作创新推进,有力促进了改革开放和社会主义现代化建设,有力维护了国家统一、民族团结、社会稳定。坚持人民当家作主,是习近平

新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于坚持中国特色社会主义政治发展道路,推进全过程人民民主建设,完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

**主要篇目介绍见第二版**

新华社播发“钟华论”署名文章  
**彪炳史册的伟大成就,坚如磐石的中流砥柱**

▶▶详见第三版

**继续奋斗,走好新时代赶考路**  
——写在党的十九届六中全会召开之际

▶▶详见第四版

**王东峰在冬奥会筹办工作专题会议上强调  
坚持“四个办奥”理念和“简约安全精彩”办赛要求  
举全省之力高标准高质量完成北京冬奥会筹办任务**

王正谱主持会议

本报讯(河北日报记者四建磊 吴韬)11月5日晚,冬奥会筹办工作专题会议以视频会议形式召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会议上强调,要深入贯彻习近平总书记关于冬奥会筹办工作重要指示和党中央、国务院决策部署,全面落实第24届冬奥会工作领导

小组会议精神,坚持“四个办奥”理念和“简约、安全、精彩”办赛要求,举全省之力高标准高质量完成筹办任务,为北京冬奥会如期顺利举办提供有力保障。省委副书记、代省长王正谱主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视北京冬奥会筹办工作,

习近平总书记发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,倾注了大量心血,为我们做好工作指明了前进方向。在北京冬奥会和冬残奥会筹办的关键时刻,韩正副总理主持召开第24届冬奥会工作领导小组会议,对各项筹办工作提出明确要求,具有很强的政治性、指

导性、针对性。全省各级各部门特别是张家口要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,全面落实第24届冬奥会工作领导小组会议精神,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉圆满完成筹办任务。

(下转第三版)

**王东峰在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议上强调  
严守“三道防线”严防疫情扩散  
以实际行动坚决当好首都政治“护城河”**

王正谱主持会议

本报讯(河北日报记者四建磊 吴韬)11月5日晚,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开领导小组会议暨视频调度会议,深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署,认真落实国务院联防联控机制工作要求,听取疫情防控应对处置情况汇报,对下一步疫情防控工作进行安排部署。省委书记、省人大常委会主任王东峰出席并讲话。省委副书记、代省长王正谱主持。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视疫情防控工作,习近平

总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。近期,国务院联防联控机制连续召开会议,对疫情防控工作作出安排部署,提出明确要求。当前,我省疫情形势依然严峻复杂,做好疫情防控工作任务艰巨、责任重大。全省各地各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署,全面落实国务院联防联控机制工作要求,毫不放松抓好疫情防控各项工作,坚决防止疫情蔓延。

会议强调,要坚持高效快速流调溯源,多措并举全面覆盖。要通过流调队伍溯源、(下转第三版)

本报讯(河北日报记者尹翠莉)11月7日,代省长王正谱在邢台市调研检查,强调要深入学习贯彻习近平总书记对河北工作重要指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹推进疫情防控和经济社会发展,做大做强特色产业和县域经济,努力完成全年经济社会发展主要目标任务。

当前我省疫情形势依然严峻复杂,基层医疗机构担负着重要的疫情防控任务。王正谱来到南和区贾宋中心卫生院,到发热门诊、疫苗接种室、住院病区逐一察看,检查预检分诊、发热病人处置、疫苗接种等工作。他强调,要处

理好疫情防控和经济发展的关系,认识到抓疫情防控就是抓经济发展,把疫情防控作为当前工作的重中之重,决不能有任何麻痹大意。各地各部门

要深入学习贯彻习近平总书记重要指示,全面落实国务院联防联控机制工作要求和省委、省政府部署,严格落实常态化疫情防控各项举措,坚决防止疫情扩散蔓延。要突出“四早”要求,充分发挥乡镇卫生院的“哨点”作用,落实首诊负责制,发现发热等可疑病例要详细登记,(下转第四版)

本报讯(河北日报记者尹翠莉)11月7日,代省长王正谱在邯郸市调研检查,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院决策部署,落实省委、省政府要求,统筹推进疫情防控和经济社会发展,夯实产业基础,强化科技创新,推动绿色转型,努力实现“十四五”良好开局。

位于邯郸经济技术开发区的华裕农业科技有限公司集家禽育种、蔬菜加工、饲料生产和粮食购销为一体,是农业产业化国家重点龙头企业和高新技术企业。王正谱深入孵化车间,了解企业自主创新、助农增收、疫情防控等情况

况,听取企业负责人关于在建项目、产

业布局和未来发展情况汇报,鼓励企业对标世界一流,瞄准消费升级需求,加快推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化、绿色化生产。要发挥龙头企业引领带动作用,打造农民紧密参与的农业产业化联合体,加快构建企业和农户在产业链上分工合作、优势互补的格

局,带动产品转化增值、引领产业提档升级。要时刻绷紧疫情防控这根弦,落实“四早”要求,把防控措施细化到岗、责任到人,(下转第四版)

**王正谱在邢台市调研检查  
毫不放松抓好疫情防控  
加快特色产业高质量发展**

王正谱在邯郸市调研检查

**强化科技创新 推动绿色转型  
努力实现“十四五”良好开局**

**习近平致信祝贺新华社建社90周年强调  
赓续红色血脉 一流新型全媒体机构新  
力建成国际一流新闻工作者致以节日问候**

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺新华社建社90周年,代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺,并在第二十二个中国记者节到来之际,向全国广大新闻工作者致以节日的问候。

习近平在贺信中指出,90年来,新华社坚定不移跟党走,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,传播中国声音,在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,新华社要在党的领导下,把握正确政治方向,坚定理想信念,坚守人民情怀,赓续红色血脉,坚持守正创新,加快融合发展,加强对外传播,努力建成国际一流新型全媒体机构,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

6日上午,庆祝新华社建社90周年大会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持政治家办社原则,传承红色基因,坚守初心本色,心怀“国之大者”,全面深入宣传党的创新理论,广泛传播党的主张,积极反映人民心声,用心描绘时代画卷,用力奏响时代强音,更好履行党的新闻舆论工作职责使命,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新的业绩。

本报讯(河北日报记者薛惠娟)11月8日是新中国第二十二个记者节。11月7日,河北新闻界召开座谈会,深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,认真学习领会、贯彻落实习近平总书记在新华社建社90周年贺信中的重要指示,表彰先进、交流经验、分享感悟,共同庆祝新闻工作者的节日。省委书记、省人大常委会主任王东峰对庆祝记者节作出批示,并向全省新闻工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候。

王东峰在批示中指出,今年是建党100周年,是“十四五”开局之年。全省新闻战线牢记使命任务,积极担当作为,为庆祝建党100周年和促进河北各项事业发展凝聚了强大正能量。要始终坚持政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实习近平总书记重要指示,自觉把党对新闻舆论工作的领导落到实处,牢牢把握正确政治方向。要始终服从服务大局,聚焦党中央重大决策部署和全省重点工作,聚焦实施重大国家战略和国家大事,聚焦完整准确全面贯彻新发展理念和推动高质量发展,唱响奋进凯歌,凝聚奋斗力量。要始终保持人民情怀,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,(下转第四版)

**王东峰作出批示 向全省新闻工作者致以节日祝贺和诚挚问候  
庆祝新中国第二十二个记者节**

